

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—,
polletno Din 16.—, četrt-
letno Din 9.—, inozemstvo
Din 64.—. — Poštno-čkovni
račun 10.603.

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška cesta 5

Telefon 2113

Cena inseratov: cela
stran Din 2000.—, pol str-
ni Din 1000.—, četrt stran
Din 500.—, 1/8 strani Din 250.—,
1/16 str. Din 125.—, Mali ogla-
si vsaka beseda Din 1.20.

Za „Slov. Gospodarja“ — za sebe!

Čuden naslov! Ali je tako! Kdor od naročnikov dela za naš list, dela za sebe! Naj vam to dokažem!

Za svoj pouk.

Kmetje smo se naučili brati in pisati. Tega znanja nočemo zanemarjati. Iz čitanja črpamo svojo izobrazbo. V vsakem oziru, gospodarskem, političnem, kulturnem, moramo biti pravilno poučeni in moramo napredovati. To pa nam danes nudi predvsem časopis: »Slov. Gospodar«. Ne le gospodar, tudi gospodinja, ne le odrasli in starejši, tudi mladina najde v »Slov. Gospodarju« mnogo koristnega za sebe.

Za svoje razvedrilo.

Težki so časi in človek si zelo želi, da bi teh bremen ne nosil. In če bi človek vedno mislil na svoje težko breme, bi res obupal. Poleg najuspešnejše tolažbe, ki jo človek prejema v svoji veri in molitvi, si radi privoščimo še razvedrila. Lepa povest, novice in drugi spisi nam nudijo vsak teden dovolj razvedrila.

Za pravico kmetijskega stanu.

Mi pa nismo le vsak sam zase, ampak tvorimo skupen stan, kmetijski stan. Imeti moramo nekoga, ki se za nas poteguje, ki naše težave razglasi, ki za nas pravico terja. In to dela v prvi vrsti ravno naš list: »Slov. Gospodar« že nad 60 let.

Nad 50.000 Din.

Lepa vsota Din 50.000.—, posebno v današnjih časih, ko ni denarja. In vendar je zavarovalnica »Slov. Gospodarja« to vsoto do sedaj že izplačala celoletnim naročnikom, ker so jim pogorele njihove stanovanjske hiše. Prihodnjič bomo objavili imena onih, ki so do sedaj prejeli izplačilo. S kako hvaležnostjo — samemu sebi, da so bili toliko pametni in so bili celoletni naročniki, so sprejeli 1000 Din podpore, ter so jim v nesreči tako prav prišli.

Za nove naročnike!

Dosedanji naročniki bodo plačevali naročnino posebno ob novem letu. Sedaj je čas za nove naročnike in za tiste, ki jim je naročnina že potekla. Ob novem letu je težko agitirati, sedaj pa je mogoče iti od hiše do hiše. In to naj storijo vsi prijatelji našega lista! Zaradi sebe! Čim več bo naročnikov, tem več

bo lahko »Slov. Gospodar« nudil. Povejte, da bo v kratkem začela izhajati Golečeva znamenita povest iz zgodovine štajerskih kmetov: »Trojno gorje.« Prijatelji, sedaj je čas, da kot en mož gremo na delo za svoj kmetijski in svoj krščanski časopis, ki se ne straši zastopati narodnih in verskih pravic! Kako boste to v posameznem kraju uredili, je vaša stvar. Radevolje vam bomo v vsem šli na roko, samo sporočijo naj nam, kako želijo to agitacijo urediti.

Kdor deluje za razširjenje »Slov. Gospodarja«, deluje za sebe, za pouk in razvedrilo, deluje za svoj stan, deluje tudi za zmago krščanske kulture.

Prijatelji, delajmo! Bog blagoslovi!

*

Resne besede jugoslovanskih škofov.

Jugoslovanski škofje so imeli v Zagrebu od 12. do 16. oktobra svoje konference. Sklenili so izdati skupni pastirski list za vse katoliške vernike naše države. To pastirsko pismo, ki bo vernikom prebrano v cerkvah, je polno lepih misli, nauk in opominov. Z visokega vidika svojega dostojanstva in svoje odgovornosti pred Bogom in Cerkvijo presmatrajo škofje razmere sedanjega časa, razkrivajo rane človeške družbe ter označujejo zdravila, ki morejo te rane zaceliti.

Boljševizem in naturalizem.

Odkrit boj proti Bogu, tako pravijo škofje, bije na vse načine tisto strašno brezboštvo v Rusiji. — Toda pomagati in pristaši tega brezboštva in boljševizma prodirajo vedno bolj iz Rusije v druge države. In gledati moramo, kako se celo po naših vaseh, da ne govorimo o mestih in industrijskih krajih, vedno pogosteje pojavljajo ljudje, ki sejejo mržnjo proti božjemu zakonu. Pri nas že gremo po teh potih, da bi se posamezniki in sploh družba, posebno pa mladina, naravnali na brezbožno pojmovanje življenja. To brezboštvo se imenuje naturalizem, ki zametuje vso razodeto Božjo resnico, izpodkopava vsako ustanovo katoliške Cerkve, širi nauk, ki ne pozna ne Boga ne umrjoče duše, trdi, da je človek po naravi dober

in da mu ni treba Boga, vere, molitve in zakramentov, da ostane dober. Različna so pota, po katerih naturalizem odvrča človeka od vere in Boga. V časopisju, knjigah in predavanjih izrecno pobija krščanski nauk ter smeši verske obrede in se jim roga. A ker dobro ve, da je najlože ubiti vero v srcih, če se človek uda npravstveni pokvarjenosti, si prizadeva na stečaj odpreti vrata moralnemu razkroju. Kdo bi ne videl, da se v narodu in njegovi mladini odpirajo pota v sramotno moralno propast? Isto opažamo v kinih in gledališčih. Mnogokrat se turistični izleti prirejajo po programih, kakor da ni Boga, ki nam zapoveduje ob nedeljah in praznikih izvrševati dolžnosti, ki jih nalaga Cerkev vernikom. Še hujše je, ko se prirejajo zleti za telovadne nastope, ki se vršijo redno ravno na zapovedane praznike ob času javne božje službe ter se tako ljudstvo odvrča od praznovanja praznikov. In nemojeno se ob nedeljah in praznikih vrše hlapševska dela. Pa se še čudimo, ko udarja po nas pravična Božja roka!

Ali se sme Cerkev odtrgati od mladinske vzgoje?

Ko kažemo te strašne posledice naturalistične mladinske vzgoje, moramo dvigniti glas odločnega protesta, ker se katoliški Cerkvi, tej najboljši vzgojiteljici mladine in najresnejši varuhinji vsakega reda, v državi in družbi kratijo od Boga ji dane pravice, da bi mogla katoliško mladino vsestransko vzgajati v okrilju svojih rešilnih načel. Naravnost strašno je, kako se na eni strani onemogoča katoliško mladino vzgajati v duhu svoje vere, ko se na drugi strani na vsej črti ne le dopušča, ampak celo naganja in sili, da se naša mladina vzgaja brezversko v zmislu brezbožnega naturalizma.

Toda ne smemo pozabiti, da otroci in njihova vzgoja po Božjem zakonu, ki ga nobena oblast na svetu ne more spreminiti, pripadajo najprej Cerkvi in njihovim staršem. Starši imajo ogromno dolžnost, za katero bodo nekoč pred Bogom dajali strog odgovor, brigati se za krščansko vzgojo svojih otrok ter odstraniti od njih vsak vpliv vzgoje v katerikoli naturalistični obliki. Naše globoko prepričanje je, da domovini in državi more odrešilno služiti le tista vzgoja, ki temelji v Bogu! To velja za vse čase in vse države, posebno pa danes. Večna resnica je, kar je izrekel sam Sv. Duh: »Blagor narodu, ki mu je Gospodar njegov Bog!«